
MEGNYITÓ BESZÉD-TERVEZET M.E.UR RÉSZÉRE az 1946.  

május hó 28-án d. e. 1/2 10 órakor tartandó ér-

tekezletre /Parlament épülete, Delegációs terem./  

Tisztelt 	Értek ezl et!  

A magyar kormány és az egész magyar nemzet szo-

rongó aggodalommal szemléli a határokon kivül kisebbségi  

sorsban élő magyarság életét.  

A békekötés küszöbén állunk és nem lehet nép  

a világon, amely inkább óhajtaná a békét, mint éppen a ma-

gyar. Sok-sok szenvedés után ráébredt a magyar nemzet,hogy  

a mult hibái után milyen politikai irányvonalon kell halad- 
. 

 de demokratikus törekvéseinek megvalósitása A10.e téren  

akaratának kiteljesedése valójában csak a békekötés után  

válhat lehetségessé, mert jelenleg még a fegyverszünet ál-

lapotában vagyunk.  

Legyőzött, kis nép vagyunk. Mi akarunk hinni  

az ország sorsát eldöntő nagyhatalmak igazságérzetében és  

jóakaratában, de a fegyverszüneti határokon kivül élő, kö- 

zel hárommilliónyi magyarság sorsa tulajdonképen csak akkor  

látszanék biztositottnak, ha a magyarság tömegei egy állam-

ban egyesíttetnének, az igazságosság és méltányosság elvei-

nek figyelembevételével kijelölt uj határokon belül.  

Mégis egy olyan rendezés, amely a Kárpátmeden-

ce népeit csupán néprajzi elvek figyelembevételével tiszta  
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nemzeti államokba tömöritse,ma, el nem képzelhető, tehát a 

magyar békeelőkészitésnek legkomolyabb feladatai közé tar-

tozik minden olyan törekvés és munkálat, amely a békeszer-

ződések után is az ország határain kivül maradó magyarság 

jogait és életlehetőségeit akarja biztositani nemzetközi 

garanciák mellett. 

Ugyanebben a teremben néhány héttel ezelőtt a 

nemzetiségi kérdés szakértői gyűltek össze, hogy a békeér- 

tekezIet számára egyezménytervezetet készitsenek, amely 

Europának ezen a néprajzilag annyira tarka területén a nem- 

zetiségekhez tartozó személyeknek, és maguknak  a nemzetisé- 
, 

geknek mint kollektivumoknak jogait szabályozza. 

Ezen tulmenően azonban szükségesnek találja a  

magyar kormány, hogy Erdély és különösen a Székelyföld egé-

szen különleges helyzetére tekintettel felvesse a békeérte- 

kezleten az autonomiák tervét. A kormánynak ezt az állás-

pontját székesfehérvári beszédemben már alkalmam volt érin-

teni s ezt a mai értekezletet azért hivtuk össze, hogy az 

erdélyi kérdés szakértői és az illetékes tárcák képviselői 

megvitassák elsősorban az erdélyi és a székelyfőldi auto,- 
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nomia elvi alapjait. 

Anélkül, hogy itt a kérdés részleteibe belemen-

ni kivárnék, rámutatok arra, hogy az autonomia-tervezet ké-

szitésénél szem előtt kell tartanunk az Egyesült Nemzetek 

Alapokmányában lefektetett elveket, Erdély és a Székelyföld 

gazdag történelmének tanulságait, a már létező területi és 

személyi autonomiákat. A székelyföldi autonomia-tervezetnél 

különös gondot kell forditani a gazdasági szempontokra, mert 
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ezek az ott élő magyarság létének, szabadságának és érvé-

nyesülésének alapfeltételei. 

Ezeknek a  szempontoknak  a figyelembevétele mel-

lett még egy különleges és az ügy érdemére döntő szempont-

ra is fel óhajtom a tisztelt Értekezlet figyelmét hivni. 

Kittivó szakértői és jogáiezi munkát végezhetünk, mindenre 

kiterjedő autonomiajavaslatot tudunk konstruálni, amellyel 

az erdélyi és székelyföldi magyarság, valamint a többi ki-

sebbségi sorsban 416 magyarság jogai  a  legmesszebbmenően 

biztositva lennének, de munkánknak csak akkor lesz eredmé- 

nye, ha az értekezlet által elkészitett autonomia-terveze- 

tet a békeértekezleten el tudjuk fogadtatni. 

Vissza kell tükröznie e tervezetnek a magyarság  

jogainak messzemenő biztositása mellett népünknek  azt  a  tö-

rekvését, amely véreiért aggódó szeretete és szolidaritása 

mellett a népek közötti megbékélés őszinte megteremtésére 

irányul és részt kiván biztositani magának a tartós béke 

biztositása terén, amelynek érdekében nemcsak sulyos áldo-

zatokat hoz, hanem tevőlegesen is részt vesz a Kárpátmeden-

ce népeinek demokratikus, gazdasági, szociális és kulturális 

ujjáépitésében. 

Kérem az értekezleten résztvevő szakférfiak és  

tisztviselők mindenikét, adja tudása legjavát és hassa át 

mindenikük lelkét az a meggyőződés, hogy j6 munkával nagy 

részben hozzájárulhatnak e sokat szenvedett nemzet szabad 

és boldog fejlődéséhez. 

Az értekezletet ezennel megnyitom. 
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